

让国家安全教育深入人心

——全市第八个“全民国家安全教育日”活动综述

本报记者 景泊
本报通讯员 张慕华

今年4月15日是第八个“全民国家安全教育日”，为认真贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于国家安全重要论述，全面贯彻总体国家安全观，进一步增强全民国家安全意识和素养，推动国家安全教育落地落细落实，连日来，全市各地各部门紧扣“贯彻总体国家安全观，增强全民国家安全意识和素养，夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”主题，开展了一系列丰富多彩的宣传教育活动，通过人民群众喜闻乐见的形式，传播国家安全知识，提升公众自觉维护国家安全的意识，共筑国家安全屏障。

广宣传，全面普法

“国家安全与我们息息相关”，近日，为有效提高辖区居民的国家安全意识，句容市宝华镇邀请句容市委党校老师来该镇宝华花园为群众开展全民国家安全教育日宣传教育活动。讲座上，老师围绕什么是国家安全，当前国家安全形势，如何维护国家安全以及国家安全相关法律知识进行了深入浅出的讲解。

4月13日上午，在我市举行的总体国家安全观宣讲团成立仪式暨“国家安全根基在人民”主题展活动中，环湖趣味打卡、现场普法等活动同步开展，吸引了众多市民围观参与。“放飞梦想 共护

国安”风筝节现场，孩子们席地而坐，在风筝上描绘国家安全元素，并亲手放飞。

据了解，我市在全民国家安全教育日前后策划了组建宣讲团、举办主题展等五个特色活动，以各市、区“一地一特”重点活动，形成12项系列安排，推动国家安全教育“飞入寻常百姓家”。与此同时，全市主要新闻媒体、门户网站、移动新闻客户端、官方微博微信，纷纷开设专题、专栏、专版，集中推送国家安全相关内容。

出新招，提升参与度

为进一步提高全民国家安全意识，增强防范和抵御安全风险能力，我市依托“镇江发布”“创新镇江”及全市党政机关微信公众号平台，以贯彻落实总体国家安全观为主题，开展为期10天左右的第二届国家安全知识有奖竞答及微感言活动，组织发动全市党政机关干部、大中小学师生以及各行各业群众积极参与。希望使广大市民在寓教于乐的答题模式中更加明白“国家安全是什么、国家安全为了什么、我为国家安全做什么”。截至目前，知识竞答累计参与人数达55.8万人次，征集微感言3.6万条。

连日来，润州区七里甸街道四圩社区党委利用横幅、宣传单、流动喇叭、网格微信交流群等多种形式，广泛宣传“4·15”全民国家安全教育日相关知识，引导群众积极参与趣味答题抽奖活动，以线上答

题检视学习效果。“参加‘国家安全知识竞答’让我对总体国家安全观的理解和认识更加深入、全面，同时也提高了我维护国家安全的意识。”社区居民张先生说。

青年学生是维护国家安全的重要力量。全市各学校纷纷开展全民国家安全教育日活动，让青少年儿童筑牢国家安全意识。市桃花坞小学是一所传统的书画特色学校，学校将书画教育与国家安全教育有机融合，让孩子们从小培养爱国情怀。记者见到在学校的“国安角”，学生用飘逸的书法书写“国家利益至上”“以人民安全为宗旨”等作品。

学校还利用升旗仪式、主题队会、校园广播等形式，向学生们宣传普及国家安全相关知识，号召大家做国家安全的忠实捍卫者。市委国安办相关负责人表示，国家安全宣传教育要用接地气和有生气的“语言”，才能达到“润心细无声”的效果。

“国家安全是安邦定国的重要基石，维护国家安全与人民群众利益息息相关，‘4·15’全民国家安全教育日系列活动的安排很有必要、很有意义。”

记者了解到，为进一步落实普法责任制，我市还依托各级各类普法宣传(法治文化)阵地以及国家安全教育基地、主题公园等，面向国家工作人员、青少年学生和社会大众，集中开展国家安全法、国家情报法、生物安全法、反恐法、网络安全法、密码法等宣传教育活动。

贯彻产业强市“一号战略” 项目攻坚进行时

扬中全市重点产业项目 集中开工

本报讯(张梦娇 陈怡帆 童本宽)项目为王、产业为纲。4月14日上午，扬中重点产业项目集中开工仪式暨威腾集团储能系统及光伏项目开工典礼成功举行。

此次扬中市重大项目开工活动在经开区设主会场，在新坝镇、油坊镇、八桥镇、西来桥镇、三茅街道设分会场，共有27个项目集中开工，总投资达77亿元，其中先进制造业项目25个、总投资69亿元，项目“含金量”足、“含新量”高、“含绿量”多。

当日开工建设的威腾集团储能系统及光伏产业项目，是扬中主导产业链上的关键项目，总投资15亿元，实施年产2.5万吨光伏焊带智能化生产项目、年产5GWh储能系统建设项目以及新能源储能系统配套产品项目。项目的开工，不仅是扬中经开区抢抓“双碳风口”、做大做强新能源板块的生动实践，也是上市企业借力资本市场、赋能价值实现的又一典范。

接下来，扬中上下将以项目开工为新起点，大干快上，按下项目建设“加速键”，以“走在前”的使命感、“加油干”的责任感和“不停歇”的紧迫感，抓前期、攻重点、破难点，早日把项目的“施工图”变为发展的“实景图”。同时，扬中还将马不停蹄发起招商引资“新攻势”，聚焦促投资、优结构、强链条，把精力向招商引资集中，把资源向招商引资聚集，把政策向招商引资倾斜。该市将全程帮办，勇当优化营商环境“排头兵”，各地各部门争当“有呼必应、无事不扰”的“店小二”，在项目审批、土地供给、用工保障等方面提供最优质、最便捷、最实在的服务，努力将扬中构筑成为更具投资吸引力的“强磁场”。

我市推出科技创新 攻坚突破“三项行动” 为产业高质量发展提供有力支撑

本报讯(许开飞 姜木金)日前，市科技局召开科技创新攻坚突破“双百”服务行动暨2023年企业技术需求征集行动部署会，正式启动“百项重大产业项目‘全生命周期’创新服务行动”“百家规上工业企业研发活动‘破冰’行动”和“2023年企业技术需求征集行动”，以进一步加快我市重大产业项目、规上工业企业的科技创新步伐，为产业高质量发展提供有力支撑。

经过多年接续奋斗，我市科技创新工作取得了很大进步。今年1月科技部公布了全国城市创新能力百强榜，我市排名第28位。同时，还公布了国家创新型城市创新能力指数及排序，我市位居第24位。但是，从主要创新指标数据看，我市与先进地区相比还有差距，需要集中更大力量去推进。此次推出的“三项行动”，旨在实现科技创新攻坚的更大突破。

据了解，百项重大产业项目“全生命周期”创新服务行动将主要聚焦我市100个重大产业项目，开展项目“全生命周期”科技创新服务，集成科技资源加快为全市产业高端化“赋能”；百家规上工业企业研发活动“破冰”行动重在推动部分规上工业企业在研发投入、承担科技计划项目、研发机构建设、国家高企认定等方面实现零的突破，助力全市规上工业企业研发能力提升；企业技术需求征集行动则主要面向产业链骨干企业、高新技术企业、科技型中小企业，征集遴选一批真实有效的企业技术需求，特别是关键核心技术需求，通过强化关键核心技术攻关来助推产业提档升级。

多部门联动 进社区宣讲 国家安全知识

本报讯(赵雪茹 翟进)为增强全民国家安全意识，夯实国家安全社会基础，进一步推动总体国家安全观深入人心、落地生根，4月14日，润州公安分局金山派出所联合金山街道润州山路社区和兴业银行镇江分行，开展了国家安全教育宣传进社区活动。

民警和社区网格员、志愿者通过悬挂标语、布置展板、发放宣传手册及现场讲解的方式，就现实中的电信网络诈骗、信仰邪教、毒品买卖等危害国家安全典型案例进行深入浅出讲解，介绍了电信网络诈骗和邪教的骗人手法，普及反诈、反邪教、禁毒方面知识，围绕国家安全定义范围及安全维护重要性等内容，向群众仔细宣讲国家安全相关法律知识，帮助群众进一步增强安全防范意识，教育引导群众牢固树立维护国家安全责任担当，自觉履行法律规范，共同捍卫国家安全。



4月13日，长江航运公安局镇江分局联合镇江出入境边防检查站，通过展板讲解，发放宣传单、宣传手册等形式为外籍船舶中国船员讲解国家安全知识内容，筑牢国家安全防线。
曹昌远 马镇丹 摄影报道



4月14日，句容市检察院在句容市国家安全主题公园，为社区居民开展法治宣传教育。
钟海 邱宪刚 张驰川 摄影报道